

ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Битва университетов 2019



1 TYP

1 вопрос

Описывая свой внешний вид с фонариком, одетым на голову, Иван Кирчук упомянул **ЕГО**. В главе, посвящённой **ЕМУ**, есть строка «...Го́лос гремя́щий и о́браз чудо́вища в трéпет привё́л нас». Назовите ЕГО.

2 вопрос

В стихотворении Станислава Куняева семизвёздный **ОН** льёт сверху на землю серебро.

Назовите ЕГО односложным словом.

3 вопрос

В вопросе есть замена. Сгоревший дирижабль «Гинденбург», самый большой из созданных в своё время, называют «**Небесным ИКСОМ**».

Другой **ИКС** был конвертирован в 3D и добавил к своим доходам более трёхсот миллионов долларов. Какое слово мы заменили на ИКС?

4 вопрос

Согласно тексту одной шуточной студенческой песни, от комплексных щей скончался даже **ОН**. Игравший ЕГО актёр однажды переболел малярией и исхудал так, что аж рёбра торчали. Назовите ЕГО.

5 вопрос

Крупнейший музей карандашей находится в графстве Камбрия в Великобритании. Именно там, в XVI веке нашли минерал, который получил свое название от древнегреческого слова «писать».

Назовите этот минерал.

6 вопрос

На шуточном рисунке **ОН** окружён разгневанными будильником, календарём, фотоаппаратом, калькулятором и магнитофоном, которых оставил без работы.

Напишите полностью слово, которое мы сократили в тексте вопроса.

7 вопрос

Вот уже несколько десятилетий на родине Марка Твена проходит фестиваль, в рамках которого не только мальчишки, но и девочки могут за небольшую плату получить возможность выполнить некую скучную работу. Какую?

8 вопрос

Если верить Эдуарду Успенскому, во всех бытовых приборах живут гарантийные человечки, которые следят за их исправностью.

В каком давно устаревшем устройстве жил пожилой мастер, который отвечал не только за работу самого устройства, но и за его обитательницу?

9 вопрос

В китайской легенде о происхождении людей рассказывается о том, как богиня Нюйва, сидя на берегу пруда, лепила из жёлтой глины маленьких человечков. Автор вопроса заметил, что происходило это, по-видимому, не у пруда, а на берегу реки.

Назовите эту реку.

10 вопрос

В среде классических музыкантов распространено выражение, означающее исполнителя, который играет мимо нот. Звучит оно примерно так: «Он попадает по **НИМ**». На диске, предназначенном для мести **ИМ**, записаны шум скандала, звук отбойного молотка, плач проголодавшегося младенца, пронзительный телефонный звонок, нервное хлопанье дверью, скрежет грузовика и многое другое. Назовите ИХ
ОДНИМ СЛОВОМ.

11 вопрос

В 1960-е годы фирма «Сони» выпустила телевизор в виде подвесного чёрного шара с антенной, который был похож на **НЕГО.**

Назовите ЕГО.

12 вопрос

Владимир Короткевич сравнил **ЕЁ** с «живым язычком огня». Другая **ОНА** вместе с напарницей стала известной всему миру после событий 19 августа 1960 года.
Назовите ЕЁ.

2 TYP

13 вопрос

Один настоятель монастыря очень торопил Леонардо да Винчи закончить работу. Потерявший терпение да Винчи ответил: «Я сейчас работаю над головой **ЕГО**, и если не найду ничего лучшего и меня будут торопить, то воспользуюсь как моделью вашей головой». После такого объяснения настоятель оставил Леонардо в покое. Назовите ЕГО четырехбуквенное имя.

14 вопрос

Обладающий немалым состоянием Лионель Месси **СДЕЛАЛ ЭТО**, чтобы избавиться от своих не в меру шумных соседей. Назовите появившуюся в 1934 году игру, в которой упомянутое действие является одним из основных.

15 вопрос

Юный герой Рэя Брэдбери ранним утром стоит у открытого окна, набирает полную грудь воздуха и изо всех сил дует. Далее происходит **ЭТО**. В повести 1943 года **ЭТО** постоянно происходит благодаря человеку, который ответственно выполняет свою работу.

Назовите повесть, о которой идёт речь.

16 вопрос

По мнению географа Якова Света, в большой игре, которую Англия и Франция вели в XVIII веке за господство на море, экспедиции Кука были **ЕЮ**. В традиционной индейской игре некоторые палочки, отмеченные знаком тотема, являются аналогом **ИХ**.

Назовите ЕЁ двумя словами, которые начинаются на одну и ту же согласную.

17 вопрос

Одна из ветеринарных клиник называется **«ТАКОЙ ОН»**. **ТАКОЙ ОН** у Мухтара или Мурзика означает хорошее самочувствие, а вот у нас – наоборот.

Что мы заменили словами ТАКОЙ ОН?

18 вопрос

Закончите надпись на табличке, установленной у одного городского фонтана: «Уважаемые гости нашего города! Убедительная просьба в фонтан не бросать ничего, кроме ...».

Чего же?

19 вопрос

В романе Ромена Гарí, действие которого происходит после Второй Мировой войны, один из персонажей носит в петлице вместо орденской ленточки кусок **ЕЁ**. По утверждениям Виктора Суворова, венки из **НЕЁ** большевики во время гражданской войны надевали на головы священникам.

Назовите ЕЁ двумя словами.

20 вопрос

Существует распространённая поговорка: китайцы едят всё, что летает, кроме **ПЕРВЫХ**, всё, что плавает, кроме **ВТОРЫХ**, всё, что ходит, кроме людей, и всё, что ползает, кроме танков или тракторов.

Назовите место, возле которого в декабре 1941 года состоялась трагическая встреча ПЕРВЫХ и ВТОРЫХ.

21 вопрос

Согласно одной из версий, **ЭТУ** игру придумали канадские лесорубы, которые метили краской деревья, подлежащие вырубке.

Назовите ЭТУ игру словом с двумя английскими корнями.

22 вопрос

Как-то на даче Ильи Репина ветер повалил дерево. С большим трудом соседи и друзья художника, дружно взявшись за ветки, оттащили ее в сторону. Сам хозяин с увлечением рисовал происходящее. Кстати, в названии получившегося рисунка тоже упоминаются **ОНИ**.

Назовите ИХ.

23 вопрос

ОН действительно существовал в театрах и использовался для того, чтобы убереечь зрительный зал от огня. Можно сказать, что другой **ОН** существовал с 5 марта 1946 года по 9 ноября 1989 года от Щецина на Балтике до Триеста на Адриатике.

Назовите ЕГО двумя словами,
начинающимися на соседние буквы
алфавита.

24 вопрос

Часть курганов знаменитого археологического комплекса в Гнёздово была насыпана купцами и дружинниками из числа варягов. В частности, на это указывают найденные в курганах железные гривны с подвесками в виде **НИХ**. Согласно мифам, **ОН** однажды догнал змея Ёрмунганда.

Ответьте одним или двумя словами, что такое ОН.

ИТОГИ

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

СПАСИБО ЗА ИГРУ!